

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 4 (2488) | Выходит по средам, пятницам  
и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ЯНВАРЬ

9

Пятница

1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

Славные защитники ро-  
дины наносят врагу удар  
за ударом, очищая совет-  
скую землю от фашистско-  
немецких разбойников.

## Повседневню руководить приемом в партию

Священная освободитель-  
ная война советского наро-  
да против фашистско-  
немецких орд подняла в  
нашей стране на ноги все  
слои населения. Рабочий  
класс, колхозное крестьян-  
ство, интеллигенция воеди-  
но сомкнули свои ряды,  
еще теснее сплотились вок-  
руг великой партии Лени-  
на—Сталина. Великий авто-  
ритет партии большевиков  
в народе, безгранична лю-  
бовь к ней. Широкие мас-  
сы трудящихся считают  
большевистскую партию  
своей родной партией.

На протяжении всей исто-  
рии борьбы нашей партии  
всякий раз, когда она шла  
на штурм трудностей, ког-  
да напрягала свои силы  
для устранения опасности,  
нависшей над родиной, в  
ряды партии шли самые  
мужественные, самые пре-  
данные люди глубоко убе-  
жденные в правоте дела  
партии, дела своего наро-  
да и готовые на любые  
жертвы во имя победы. Так  
и теперь—в дни смертель-  
ной опасности, нависшей  
над нашей родиной, с каж-  
дым днем крепнут связи  
нашей партии с массами.

Лучшие сыны родины,  
стойкие, мужественные,  
сильные, люди высоких  
человеческих качеств, те,  
кто не щадя ни сил, ни  
жизни, беззаветно куют по-  
беду над озверелыми бан-  
дами фашизма, те, кто ге-  
ройски отстаивают целост-  
ность нашей земли, неза-  
висимость нашей родины  
связывают в эти дни свою  
судьбу, свою жизнь с пар-  
тией Ленина—Сталина.

Глубоким патриотизмом,  
великой любовью к больше-  
вистской партии дышат  
заявления передовых людей,  
желающих вступить в пар-  
тию. В своем заявлении в  
первичную парторганиза-  
цию при Теплостанском  
райсовете о желании всту-  
пить в партию, лучший  
преподаватель Теплостан-  
ской средней школы тов.  
Уварова Мария Григорьев-  
на пишет:

«Я считаю своим долгом  
отдать все свои силы на  
защиту завоеваний Ок-  
тябрьской революции». И  
далее тов. Уварова заяв-  
ляет: «Считаю своим дол-  
гом связать окончательно  
свою судьбу с судьбой  
партии, а поэтому прошу  
принять меня кандидатом  
в члены ВКП(б), чтобы еще  
более активно включиться

в работу и помогать делу  
обороны нашей страны от  
напавшего на нас врага».

Главный агроном райзо-  
тов. Орлов (ныне выдвинут  
заведующим райзо) пишет:  
«Теперь, когда зарвавшие-  
ся и обнаглевшие банды  
начали разбойничий поход  
против нашей страны, я  
прошу принять меня кан-  
дидатом великой комму-  
нистической партии. Обяза-  
зуюсь всегда, везде и вся-  
кие поручения партии вы-  
полнять честно и самоот-  
верженно».

Делу организации при-  
ема в ВКП(б) партия всегда  
уделяла большое внимание.  
И теперь, в дни священной  
освободительной войны со-  
ветского народа с фашист-  
ско-немецкими ордами, вои-  
рос приема в партию при-  
обретает еще большее зна-  
чение. Поэтому вся парти-  
ино-политическая работа  
в первичных парторгани-  
зациях должна вестись с  
особым размахом. Рост пар-  
тии за счет лучших людей  
—показатель уровня и ка-  
чества работы каждой пар-  
тийной организации, ее  
связи с массами, ее влия-  
ния на массы.

Широкий беспартийный  
актив, выросший в дни  
освободительной войны—  
источник роста партийных  
рядов. Первичные партий-  
ные организации при рай-  
совете (секретарь тов. Пе-  
репелов Д. М.), Кочетов-  
ская территориальная (сек-  
ретарь тов. Галкин И. Е.)  
и др., придавая должное  
значение вопросу роста  
партийных рядов, по суще-  
ству организовали работу  
по приему в партию.

Неправильно поступают  
те партийные организации,  
которые ослабили работу  
по росту партийных рядов.  
Нет никаких причин, от-  
раваивающих отсутствие  
роста в В.-Талызинской  
(секретарь т. Бормотов) и  
Шамаринской (секретарь  
т. Кутякова) парторганиза-  
циях, которые за полгода  
не приняли в партию ни  
одного товарища.

Задача первичных парт-  
организаций состоит в том,  
чтобы повседневню руково-  
дить приемом в партию,  
поддерживать связь с мас-  
сами и достойным помочь  
вступить в ВКП(б).

## Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 г.

По неполным данным вой-  
сками Западного фронта за  
период с 1 по 5 января 1942  
года в боях с немецкими фа-  
шистами захвачено: танков—  
58, бронемашин—28, орудий—  
337, минометов—144, противо-  
танковых ружей—85, пулемет-  
тов 364, автоматов—86, вин-  
товок—3911, сварядов—73000,

мин—55309, патронов—517000  
—три тонны, самолетов—5, пла-  
неров—1, раций—19, автома-  
шин—3091, повозок—477, лоша-  
дей—352, паровозов—9, ваго-  
нов—64, инженерного имущест-  
ва—13 вагонов, лыж—2 ваго-  
на, горючего—3 вагона, лесо-  
материала—10 платформ, зер-  
нефуража—1340 тонн, продо-

вольствия—1235 тонн и дру-  
гое военное имущество.

За время с 1 по 5 января  
немецки оставили на поле боя  
свыше 10 тысяч трупов.

За это же время войсками  
Западного фронта освобождено  
от немецких оккупантов 572  
населенных пункта.

Совинформбюро.

## В последний час

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 6 января)

В течение 6 января на ряде  
участков фронта наши войска  
продолжали наступление и за-  
няли несколько населенных  
пунктов. В ходе боев немецко-  
фашистским войскам нанесен  
большой урон в живой силе и  
технике.

За 5 января уничтожено 14  
немецких самолетов. Наши по-  
тери—6 самолетов. За 6 янва-  
ря под Москвой сбито 2 немец-  
ких самолета.

Наши корабли в Баренцовом  
море потопили 2 транспорта и  
один сторожевой корабль про-  
тивника.

5 января части нашей авиа-  
ции уничтожили 13 немецких  
танков, более 780 автомашин  
с пехотой и грузами, 13 ору-  
дий с прислужкой, свыше 320  
повозок с боеприпасами, повре-  
дили железнодорожный мост,  
разрушили в ряде мест желез-  
нодорожное полотно, подожгли  
несколько железнодорожных  
эшелонов, рассеяли и частью  
истребили до 4 батальонов пе-  
хоты противника.

Часть тов. Латышева в те-  
чение 2-х дней вела ожесто-  
ченные бои с противником за  
населенный пункт Л. (Западный  
фронт). Перейдя в атаку, наши  
бойцы захватили пункт Л. и  
нанесли немцам большие поте-  
ри. На поле боя осталось свы-  
ше 700 трупов вражеских сол-  
дат и офицеров. Захвачены  
трофеи: дальноточное орудие,

3 противотанковых орудия, 4  
миномета, 12 станковых пуле-  
метов, 18 автоматов и другое  
вооружение и боеприпасы.

Бойцы тов. Гордова в ожесто-  
ченном бою с противником на  
одном из участков Юго-Запад-  
ного фронта завалили железно-  
дорожную станцию и захватили  
19 немецких орудий, бронема-  
шину, 25 автомашин, несколь-  
ко пулеметов и автоматов.

Четыре красноармейца-авто-  
матчика под командованием  
младшего лейтенанта Сандет-  
ского совершили внезапный  
налет на деревню С., в кото-  
рой остановилась отступающая  
немецкая часть. Открыв огонь  
с четырех сторон, отважные  
бойцы истребили 90 вражеских  
солдат и офицеров.

В селе Головаково (Москов-  
ская область) гитлеровцы учи-  
нили зверскую расправу над  
крестьянином Петром Зуйковым.  
Бандиты изрезали ему лицо,  
грудь и руки, выкололи глаза,  
а затем ломом проломили череп.

Продовольственное положение  
Германии ухудшается с каж-  
дым днем. В ряде городов, в  
том числе в Гамбурге, населе-  
нию до сих пор не выданы  
продовольственные карточки на  
январь. Изголодавшиеся жите-  
ли городов круглые сутки де-  
журят у продуктовых магази-

нов и складов. Второго января  
в Гамбурге голодная толпа  
женщин разгромила 3 магазина  
и тяжело ранила при этом  
двух полицейских.

На одном из машиностро-  
ительных заводов Урала закон-  
чено сооружение 2-х производ-  
ственных корпусов площадью  
в десять тысяч квадратных  
метров. Большую помощь строи-  
телям оказало местное населе-  
ние. На площадке работали  
тысячи служащих, рабочих,  
студентов и домашних хозяек.  
Корпуса построены за 12 дней.  
После окончания постройки  
многие строители изъявили же-  
лание остаться работать на  
монтаже оборудования.

Командование немецкой ар-  
мии для успокоения населения  
Германии опубликовало очеред-  
ное живое сообщение о «по-  
бед» фашистской авиации.  
Оказывается, что за период с  
27 декабря по 2 января нем-  
цами якобы сбито 98 советских  
самолетов, а потеряли они  
всего-на-всего 12 самолетов.  
Эти насквозь фальшивые и  
смехотворные данные придума-  
ны гитлеровцами для того,  
чтобы несколько прикрыть не-  
удачи немецко-фашистских  
войска на советско-германском  
фронте. На самом деле немец-  
кая авиация потеряла за ука-  
занный период 110 самолетов.  
Потери советской авиации за  
это же время—25 самолетов.

## В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

### В две смены

Бесперебойно работает моло-  
тилка «МК» в колхозе «Про-  
гресс», обслуживаемая тракто-  
ристой Е. И. Капыриной и  
машинистом Гайдуковым И. А.  
При норме 12 тонн, она за  
день намолачивает до 15 тонн.  
Быстро, хорошо действует  
накладчик Т. Д. Саушкин.

Зерно из-под барабана сразу  
же очищается и засыпается в  
амбары. Очистка семян орга-  
низована в 2 смены. Уже от-  
сортировано и засыпано 135  
центнеров пшеницы, 200 цент-  
неров овса, 60 центнеров ко-  
нопли.  
А. С. Хохлов.

### Готовимся к севу

В повышении урожайности  
большую роль играет удобре-  
ние почвы навозом и другими  
удобрениями. В этом году наш  
колхоз заготовил 5 тысяч цент-  
неров навоза. Весь навоз акку-  
ратно сложен в кучи.

Ударными темпами работают  
кузнец Григорьевич М. М. с мо-

лотобойцем Агаповым В. М.  
Они взяли обязательство в ян-  
варе закончить ремонт инвен-  
таря. Свое обязательство они  
выполняют. Дни уже отремон-  
тировано 24 борны, 9 плугов.

В. И. Неманов,  
Счетовод колхоза  
«Ленинец».

### Семена засыпаны полностью

Колхозы Чадаевского сель-  
совета ведут подготовку к ве-  
сеннему севу. В колхозе  
«Боец» отремонтированы все  
сеялки и 12 плугов. Семена  
всех культур засыпаны пол-

ностью. Как только будет рас-  
пределен хлеб на трудодни кол-  
хозникам, и освободятся поме-  
щения, весь семенной материал  
будет немедленно отсортиро-  
ван.  
И. Н. Куликов,

## Слово наших земляков — воинов Красной Армии

Теплостанский район, Райком ВКП(б).  
Секретарю Шняк И. Т.

### Учимся на „отлично“

Пошляем Вам, Иван Тарасович, и всем трудящимся нашего района боевой красноармейский привет и желаем успехов в вашей повседневной работе в тылу.

Сообщаем о своей учебе. В боевой и политической подготовке мы имеем отличные оценки. Заверяем, Вас и всех теплостанцев, что на поле боя мы с честью сумеем применить свои знания. Будем бить проклятых врагов без промаха, без жалости. За родину не пощадим ни крови, ни жизни своей.

Мы надеемся на вас, товарищи теплостанцы, что вы еще

больше будете помогать Красной Армии. Выполнение обязательств перед государством, досрочная уплата денежных платежей, добросовестное отношение к порученному делу — вот в чем ваша конкретная помощь героическому фронту.

И если вы все, как один, будете работать так, как учит наш вождь и учитель тов. Сталин, немецко-фашистские оккупанты скоро найдут себе могилу в просторах нашей земли.

С красноармейским приветом:

К. Ф. Макеев, И. А. Сосипатров,  
А. С. Пятаев, А. М. Логошин,  
В. И. Пронин, А. И. Саушкин.

### Работникам Торгово-Талызинского маслозавода.

### После двухнедельного боя

Ну вот, дорогие друзья, и мне пришлось сразиться с озверевшим, мерзким врагом. Две недели я был в бою. Насмотрелся на проклятых извергов. Сколько их осталось навсегда в наших снегах!

Теперь я нахожусь на отдыхе. Чувствую себя хорошо. Питание сытное, одежда теплая, новая. На досуге решил написать Вам.

Есть еще в среде жителей тыла такие обыватели, которые сеют слухи о «доброте» немцев. Своими глазами мне пришлось увидеть, как эти «добрые» звери расправляются с нашим народом. Они не смотрят кто это: ребенок, женщина или

старик. «Грабь, убивай!» — вот девиз этих кровожадных зверей.

Мне хочется пожелать вам, друзья, чтобы вы еще упорнее трудились для фронта. Особенно я обращаюсь к рабочим и служащим маслозавода.

Чем больше будет наша Красная Армия иметь продовольствия и теплой одежды, тем скорее она освободит из под немецкого ига народ оккупированных областей и районов, тем быстрее мы уничтожим ненавистного врага всего человечества — Гитлера и его банды грабителей.

М. С. Захаров,

боец гвардейской части

Теплостанский район  
молодым патриотам

### Овладевайте военными знаниями

Молодежи Теплостанского района — наш Красноармейский привет!

В своем маленьком письме мы хотим написать Вам, дорогие товарищи, чтобы Вы поглубже задумались, что такое современная война. Очень кратко, но ясно сказал о ней тов. Сталин. Это — война моторов. Первоклассная военная техника требует от нас знаний. А Вы, товарищи, знаете, что сейчас, когда наш народ ведет великую отечественную войну, на учебу у нас мало времени. Красная Армия ждет подготовленных бойцов. Поэтому мы призываем Вас взяться серьезно за изучение военного дела, чтобы когда страна призовет, уверенно занять свое место в рядах защитников родины.

Красноармейцы А. Курников,  
П. Дубов.

Теплый Стан, редакция  
газеты «Борьба».

### Скоро снова в строй

Не удастся кровавому палачу Гитлеру поработить и онемечить наш свободолюбивый гордый народ.

И как и тысячи других патриотов, сражался за любимую родину. Был без жалости, без страха злобного врага и штыком и прикладом.

Сейчас я нахожусь на излечении в госпитале. Не дожидусь того дня, когда снова займу свое место в строю. Скоро на фронт! Не пожалейте жизни, отомщу за кровь своих товарищей, за страдания наших жен, детей, матерей.

Желаю Вам успехов, дорогие земляки!

Гвардеец И. А. Петрушин.

## Полнее и шире использовать местные ресурсы

### Наш опыт реставрации и изготовления запасных частей

В условиях великой отечественной войны на работников МТС возлагаются особо ответственные задачи по подготовке тракторов и сельхозмашин к весеннему севу 1942 года.

На 5 января Верхне-Талызинская МТС отремонтировала тракторный парк на 25 процентов к плану, 27 плугов, 13 сеялок, несколько моторов к комбайнам и другие машины.

Как видно, что работа для нашей МТС предстоит еще большая и требует напряженной, продуманной организации труда на ремонте, чтобы полностью выполнить план к установленному сроку — 1 апреля с. г.

В связи с уходом некоторой части старых трактористов и комбайнеров в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы привлекли на ремонтные работы молодых трактористов. Практически их работой на ремонте руководит механик МТС, бригадир тракторных бригад, а также квалифицированные трактористы.

Наша стечественная промышленность в настоящее время дает продукцию в первую очередь для вооружения доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Поэтому на нас, работников МТС, возлагается обязанность особое внимание обратить на изготовление и реставрацию деталей на месте, в условиях своей мас-

терской и исходя из ресурсов района.

Для нашей МТС планом установлено: 1) изготовить деталей на месте на 4.090 рублей, 2) реставрировать изношенных деталей — на 6 тысяч рублей.

Мы приступили к практическому выполнению этого плана.

В своей мастерской в настоящее время изготавливаем 36 деталей, в том числе такие дефицитные детали, которые раньше получали лишь с заводов. Так, например, деталь № 441<sub>2</sub> (выжимной хомут) к трактору СТЗ отливаем из бронзы с последующей обработкой на токарном станке. Деталь № 331 СТЗ (корпус фильтра) изготавливаем путем кузнечной отковки с последующей обработкой на токарном станке. Научились изготавливать толкатели к тракторам ЧТЗ С-60 и десятки других деталей.

Нет сомнения, что коллектив работников МТС примет все меры к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства и отремонтирует машинно-тракторный парк качественно и в срок. Этим самым мы поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистскую грабьярмию.

И. В. Глебов,

Директор В. Талызинской МТС.

### Пример, достойный подражания

У Елизаветы Ивановны Сомонной двое детей. Муж в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Она работает не покладая рук. Но никогда от нее не услышишь жалоб на трудности. Елизавета Ивановна одна

из первых уплатила сельхозналог в сумме 225 рублей, выполнила поставку мяса и масла. Это лучшая общественница нашего сельсовета.

Хохлов,

председатель исполкома  
Кочетовского сельсовета.

### Письмо в редакцию

## Нарушителей советской торговли к ответу

Заведующий Мурзицким сельмагом М. Я. Деревенский, ссылаясь на то, что в связи с новым годом нужно проводить ревизию, поручил продавать керосин бригадирам колхоза «12 лет Октября». Известно из каких соображений бригадир Платонов стал продавать не по кооперативной стоимости 71 коп. за литр, а по выдуманной им самим — по 1 рублю за литр. Таким образом он взял лишних денег с колхозников 87 рублей.

Никто не давал права заведующему сельмагом Деревенскому и бригадиру Платонову нарушать правила советской торговли. За это они должны быть строго наказаны.

Покупатель.

И. о. отв. редактора  
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.

## Полностью сохранить весь приплод скота 1942 г.

Наша доблестная Красная Армия перешла от обороны в наступление и успешно гонит фашистских варваров. Для того, чтобы окончательно разгромить и уничтожить оккупантов всех до единого, необходимо бесперебойное снабжение Красной Армии в достаточном количестве мясом, маслом, молоком и другими продуктами животноводства.

В целях выполнения этой боевой задачи нужно добиться, чтобы все плановые задания по разведению колхозного животноводства не только выполнялись но и перевыполнялись. Согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О развитии общественного животноводства», все колхозы к 1 января 1943 года должны будут иметь маточное поголовье скота на фермах не ниже 100 проц. минимума, установленное для них.

Перед руководителями колхозов и работниками животноводства стоит исключительно ответственная задача — в течение

1942 года увеличить общественное поголовье коров более чем в три раза, весьма значительно должно быть увеличено поголовье свиноматок и овцематок.

Для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, как того требует обстановка военного времени, нужно прежде всего, наряду со всем поголовьем полностью сохранить в 1942 году весь приплод скота. Не должно быть допущено ни одного случая падежа молодняка, ни вынужденных прирезков. Надо не только сохранить нарождающийся молодняк, но и позаботиться о его росте и развитии.

Заботиться о сохранении молодняка надо еще тогда, когда он находится в утробе матери. Надо уже сейчас организовать подготовку к отелу. Надо обеспечить всем стельным коровам, нетелям, жеребым кобылкам наилучшие условия содержания, чтобы плод мог нормально развиваться и на свет появился здоровый, жизнеспособ-

ный молодой. Надо уже сейчас, не откладывая на будущее, оборудовать специальные родильные помещения или в крайнем случае выделывать для этого изолированные сухие, теплые и светлые стойла и станки, куда не менее, чем за 2 недели до родов должны переводиться животные. В каждом колхозе надо оборудовать сухие, теплые, без сквозняков телятники для телят, специальные отделения для поросят и ягнят и денники для кобылок с жеребками таких размеров, чтобы вместить весь ожидаемый приплод скота. Необходимо сейчас же выделить и забронировать для всего молодняка потребный запас всякого рода кормов лучшего качества.

Передовые по животноводству колхозы района успешно решили задачу сохранения молодняка в прошлом году, также хорошо подготовились к приему его в 1942 году. Примером этого служат колхозы «Красный октябрь», «Верный путь» (Липовка), им. Калинина, «Красная поляна» и другие, в которых за 1941 год не было допущено ни одного

случая падежа телят и жеребят.

Совсем иная картина в колхозах им. Карла Маркса, «Боец», «Луч Октября», «7-е Ноября», где в прошлом году имелся большой процент падежа молодняка. Несмотря на это, на сохранение приплода не обращают внимание и в наступившем 1942 году.

В некоторых колхозах до сих пор не утеплили помещения для молодняка, не соблюдают правила кормления, поят холодной водой. Эти недостатки должны быть немедленно устранены.

Необходимо, чтобы к вопросам сохранения молодняка был привлечен весь актив села, чтобы на сессиях сельсоветов периодически заслушивались руководители колхозов по вопросам животноводства. Ни один случай падежа молодняка не должен пройти незамеченным. Конкретные виновники должны быть наказаны.

При всех условиях весь приплод скота 1942 года должен быть сохранен на 100 процентов. К этому в нашем районе есть все условия.

А. Артюгин.